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TORNATA DEL 20 MAGGIO 1890

Presiienza del Presidente FAKIM.
Sommario. — Sunto di petizioni —- Omaggi — Commemorazione del senatore Domenico 

Merlo — Presentazione di tre progetti di legge.

La seduta è aperta alle ore 2 pom. Sono- presenti i ministri delle finanze deljTesoro, dei lavori pubbllei, e delle poste e dei telegrafi.Il senatore, segretario^ CELESIA dà lettura del processo verbale'dell’ultima tornata, il quale viene approvato.
Sunto di petizioniPRESIDENTE. Si dà lettura del sunto delle petizioni pervenute ai Senato.Il senatore',, segretario, CELESIA legge*:« N. 48. Alcuni abitanti di Sur sello di Villà- deati fanno* istanza perchè non venga approvato il disegno' di legge sulle istituzioni pubbli che di beneficenza.«49. Tre impiegati straordinari, in servizio presso l’intendenza di finanza- di Girgenti, domandano di essere compresi nella legge sullo stato degli impiegati civili fra gli straordinari destinati a passare in pianta ».

OmaggioPRESIDENTE. Si dà lettura delTelenco degli omaggi giunti al Senato. I

Il senatore, segretario, CELESTA legge :Fanno omaggio al Senato :La Presidenza della Società Solferino e San Martino, del Diario dei martiri italiani^ dal 
1176 al 1870 compilato per cura del signor 
G-abriele Fantoni, q di un quadro* rappresentante sotto doppio aspetto la torre monumen
tale a S. Martino, dedicata alla memoria di 
S. M. Vittorio Emanuele li ;Il reggente la libera università degli studi di Urbino, Anm(>ario di quella università 
per Vanno scolastico 1889-90;Il signor Eugenio Tortora, di una pubblicazione contenente': Nuovi docx^mentù per la storia 
del Banco di Napoli;Il tenente colonnello Alberto Ara, di un suo libro intitolato: Il Cavallo, ovvero manuale 
dHppologia pratica e d'impiego del cavallo ad 
uso degli agricoltori ;Il rettore’della regia’ università di'Mod'éna,

Annuario scolastico 1889-90’ di qiielVuni
versità ;Il signor Benedetto Pellegrini, della pubbli- 

Raccolta degli articoli,eazione intitolata :
discorsi, telegrammi pubblicati dai giornali 
italiani ed esteri per la morte di S. A. R. il 
principe Amedeo di Savoia, duca d’Aosta;
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Il signor G. A. Pirona, di un opuscolo inti
tolato: Della vita scientifica del prof. Giuseppe 
Meneghini; 

Il senatore Camozzi-Vertova nob. Giovanni 
Battista di una pubblicazione contenente la ' . Descrizione e disegni delle medaglie coniate in 

onore del generale Giuseppe Garibaldi, esistenti 
nel Medagliere storico di G. B. Camozzi-Ver
tova dal 1.849 al 1.889; 

Il rettore della regia università di Mace
rata, dell'Annuario scolastico 1889-90 di quella 
Regia Università ; 

Il presidente della Deputazione provinciale 
di Pesaro e Urbino degli Atti del Consiglio pro
vinciale di Pesm·o e Urbino per l'anno 1.889. 

Commemorazione 
del senatore Domenico Merlo. 

PREfilDENTE. Un telegramma del sindaco di 
Milazzo ha annunziato alla Presidenza essere 
ieri morto in quella città il senatore Domenico 
Merlo, marchese di Santa Elisabetta. 

Comunicandovi, Signori Senatori, la dolorosa 
notizia io esprimo il rammarico nostro per la 
perdita del collega che apparteneva a quest' As
semblea dall'anno 1876 e che, nato ricco, bene 
usò la ricchezza; nato nobile, visse nobilmente 
la non breve vita ùi anni 77. 

Palermo che gli diede i natali, Milazzo ove 
gli si schiuse la tomba, stimavano ed amavano 
l'estinto. Il lutto dei parenti, degli amici, dei 
concittadini per la perdita del senatore Dome
nico Merlo è lutto nostro I 

Presentazione dì progetti di legge. 

GIOLITTI, ministro del Tesoro. Domando la pa
rola. 

PRESIDENTE. Ha facoltà di parlare il signor mi
nistro del Tesoro. 

GIOLITTI, ministro del Tesoro. Ho l'onore di 
presentare al Senato lo stato di previsione della 
spesa del Ministero degli esteri per l'esercizio 
finanziario 1890-91. 

PRESID:&NTE. Do atto al signor ministro del Te
soro della presentazione del disegno di legge 
sullo stato di prevìsione della spesa del Mini
stero degli esteri per l'esercizio finanziario 1890-

- • t esso alla 1891, disegno di legge che _sara rasm 
Commissione permanente d1 finanze. 

LACAV A, ministro delle poste ç dei telegrafi, 
Domando la parola. 

PRESIDENTE. Ha facoltà di parlare. 
LACAVA ministro delle poste e dei telegrafi. 

' d I Ho l'onore di presentare al Senato per parte e 
presidente del Consiglio dei ministri, un disegno 
di legge testè approvato dall'altro ramo del Par
lamento per l'erezione di un monumento in Roana 
a Giuseppe Mazzini. 

PRESIDENTE. Do atto al signor ministro delle 
poste e dei telegrafi della presentazione, fatt_a 
a nome del presidente del Consiglio, del di
segno di legge per l'erezione di un monumento 
in Roma a Giuseppe Mazzini, disegno di legge 
che sarà trasmesso agli Uffici per il suo esame, 

SEISMIT-DODA, ministro delle finanze. Domando 
la parola. 

PRESIDENTE. Ha facoltà di parlare. 
SEISMIT-DODA, ministro delle finanze. Ho l'o

nore di presentare al Senato un disegno di legge 
già approvato dall'altro ramo del Parlamento 
relativo alla convalidazione del regio decreto 
8 novembre 1889, n. 6461 (serie 3a), per la de· 
terminazione della ricchezza alcoolica naturale 
dei vini italiani esportati. . 

Prego il Senato di voler deferire Fesaroe di 
questo disegno di legge alJa Commissione per~ 
manente di finanze, trattandosi di materia di 
imposta. 

PRESIDENTE. Do atto al signor ministro dell~ 
finanze della presentazione di un disegno di 
legge per convalidazione del regio decreto 8 n~
vembre 1889, n. 6461 (serie 34), per la deterlllI~ 
nazione della ricchezza alcoolica dei vini italiatll 
esportati. 

Il signor ministro delle finanze prega il Se· 
nato di voler trasmettere questo disegno di legge 
all'esame della Commissione permanente di tl· 
nanze. 

Chi approva questa proposta è pregato di 
alzarsi. 

(Approvato). 

. i Essendo così esaurito l'ordine del giorno, 
signori senatori saranno, per la prossima se· 
duta, convocati a domicilio. 

La seduta è sciolta (ore 2 e 45). 


